Понад 10 років світ святкує Міжнародний день толерантності, що урочисто був проголошений «Декларацією принципів толерантності», затвердженою у 1995 р. на 28 Генеральній конференції ЮНЕСКО. У статті 6 Декларації зазначено: «З метою мобілізації громадськості, звернення уваги на небезпеки, приховані у нетерпимості, зміцнення прихильності і активізації дій на підтримку поширення ідей толерантності і виховання у її дусі, ми урочисто проголошуємо 16 листопада Міжнародним днем, присвяченим толерантності, що відзначається щорічно».
Поняття толерантності вперше зустрічається у ХІІІ столітті. У своєму «Трактаті про віротерпимість» відомий французький філософ Вольтер писав, що «безумством є переконання, що всі люди мають однаково думати про певні предмети».

Розуміння толерантності не однакове в різних культурах, тому що залежить від історичного досвіду народів. У англійців толерантність  розуміється як готовність і здатність без протесту сприймати особистість, у французів – як певна свобода іншого, його думок, поведінки, політичних і релігійних поглядів. Для китайців бути толерантним означає дозволяти великодушність стосовно інших. У арабському світі толерантність – прощення, терпимість, співчуття іншому, а в персидському – ще й готовність до примирення.

Зараз під толерантністю розуміють повагу і визнання рівності, відмову від домінування та насилля, визнання прав інших на свої думки та погляди. Отже, толерантність – це насамперед прийняття інших такими, якими вони є, і взаємодія з іншими на основі згоди.

Толерантні люди добре знають свої недоліки та переваги. Вони критично ставляться до себе і не прагнуть у всіх бідах звинуватити когось, не перекладають відповідальність на інших. Толерантна людина не ділить світ на «чорний» і «білий». Вона не акцентує розбіжності між «своїми» та «чужими», а тому готова вислухати й зрозуміти інші точки зору.

Почуття гумору і здатність посміятися над своїми слабостями – особлива риса толерантної людини. Вона зменшує потребу домінувати й зверхньо ставитися до інших.
Толерантна особистість знає і правильно оцінює себе. Її добре ставлення до себе  співіснує з позитивним і доброзичливим ставленням до інших.

1996 р. Генеральна Асамблея ООН запропонувала державам-учасникам щорічно святкувати Міжнародний день, присвячений терпимості, проводячи цього дня заходи щодо поширення ідей толерантності, орієнтовані як на навчальні заклади, так і на широку громадськість.
У Борівській ЗОШ №1 теж проводилося свято толерантності та культурного спілкування. Учні школи підтримали рух толерантності у світі – створили шкільний світ культури, поваги, розуміння та терпимості один до одного. Проводилося голосування найтолерантніших юнаків та дівчат школи! Містер-толерантність – Шейко Олексій (учень 11-Б класу), міс-толерантність – Коверніа Оксана (учениця 8-А класу), але це переможці 5-11 класів. А учні молодшої школи теж обрали собі найвихованіших однолітків – Калюга Ліда та Абрамов Даня (учні 4-А класу) вважаються міс- та містером-толерантність молодшої ланки.

Вітаємо цих учнів! Давайте будемо брати приклад з толерантних людей та наслідувати їх у спілкуванні!
Практичних психолог
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